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Ata nº 1160 da Sessão Ordinária nº 1152 do dia 18 de Dezembro de 2017, do Segundo 
Período Legislativo - Sessão nº 45 

Aos dezoito dias do mês de dezembro de dois mil e dezessete, às dezoito horas, segunda-
feira, reuniu-se, a Câmara de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão ordinária 
presidida pelo Ver. Cláudio Chaves Maia saudou os colegas Vereadores, colegas 
Vereadoras, nossos visitantes os senhores Tadeu Silveira, Mário Silveira, Arlã Patric – 
Procurador do Município de Quevedos e a Profª Fabiana assim como os ouvintes da 
Rádio Municipal São-pedrense principalmente os nossos Quevedenses que nos escutam 
nas terças-feiras. Nos expedientes do Poder Executivo não houve matérias sendo assim 
realizado o intervalo regimental de quinze minutos (RI, Art. 163). Retomados os trabalhos 
e no Expediente do Legislativo (RI, Art. 179) foi constatado quórum e conferidas as 
presenças dos Vereadores da Bancada do Partido Progressista (PP) Ver. Alcemar Silveira 
de Lima; Ver. Cláudio Chaves Maia; Ver. Hélio Duarte Menezes; Ver. Jandir Polenz Arend; 
Ver. Rafael Sartori de Vargas; da Bancada do Partido Humanista da Solidariedade (PHS) 
Verª Solanja Maria Vedovato Baggio e Ver. Zenildo Silveira Farias e do Partido do 
Movimento Democrático Brasileiro (PMDB) Ver. Domingos Soares da Silva e a Verª Rita 
Cledi Diniz Ribeiro. O Presidente solicitou a leitura de mensagem de natal de autoria da 
Mesa Diretora e colocou em discussão e votação a Ata nº 1158 da Sessão Ordinária nº 
1150 do dia 4.12.2017 – sendo esta aprovada e a colocou em discussão e votação a Ata 
nº 1159 da Sessão Ordinária nº 1151 do dia 11.12.2017 – foi distribuída para deliberação 
na próxima sessão ordinária. Foram ainda deliberados pelo plenário: Moção de Pesar nº 
3, de 15.12.2017, de autoria da Mesa Diretora de pesar pelo falecimento do servidor 
municipal Adil de Jesus Lemos Leal; Parecer Conjunto CLJRF/COF nº 23, de 14.12.2017, 
emitido de forma favorável a Emenda Aditiva nº 1; Emenda Aditiva nº 1, de 14.12.2017, 
que Adiciona alínea “c” no §1º do Art. 48 da Lei nº 834, de 18 de Outubro de 2017 – LDO 
2018; Parecer Conjunto CLJRF/COF nº 24, de 14.12.2017, emitido de forma favorável ao 
PLC nº 9; Projeto Lei Complementar nº 9, de 30.11.2017, que altera dispositivos da Lei 
Municipal nº 60, de 31 de Dezembro de 1993 (aprovado por maioria); Parecer Conjunto 
CLJRF/COF nº 25, de 4.12.2017, emitido de forma favorável ao PL nº 34 e o Projeto de 
Lei nº 34, de 12.12.2017, que institui o Programa de Incentivo ao Pequeno Produtor 
Rural – matérias postas em discussão os autores dispensaram a palavra e postas em 
votação foram aprovadas à unanimidade. Em continuidade aos trabalhos e não havendo 
outras matérias para deliberações do plenário passou-se ao Pequeno Expediente onde 
se manifestaram, pelo tempo regimental de cinco minutos (RI, Art. 203, Inciso II): 
primeira inscrita a Verª Rita Ribeiro se manifestou saudando o Presidente da Casa Ver. 
Cláudio Chaves Maia, os colegas Vereadores e Vereadora, Celso Bueno - nosso Diretor 
Geral, os nossos visitantes e ouvintes da Rádio São Pedro. A Verª Rita disse que com 
relação a nossa votação que saiu agora no momento sobre o IPTU (Imposto Predial e 
Territorial Urbano) nós, do PMDB e nosso colegas do PHS, resolveram votar contra 
porque achamos ainda que é um valor alto que a população tem que pagar, que são 
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contra este aumento porque o projeto tem um valor que nós achamos alto para valor de 
IPTU, eles mandaram para nós uma revisão que era de cem por cento que era um 
aumento gradativo e cumulativo e daí resolveram fazer uma alteração que ficou em 
cinquenta por cento mas ainda achamos alto e a população pagar este ônus com tantas 
situações atuais, com tantas crises, tantos problemas financeiros e mais um tributo para 
a população pagar. A Vereadora disse que gostaria agora de fazer um pedido de 
providências para a Secretaria de Obras para que realizassem uma poda das árvores e 
fizessem uma limpeza nas cabeceiras das pontes do município principalmente na ponte 
dos Valentis e lá no Lajeado do Cesar pois a visibilidade dos motoristas já está ficando 
prejudicada e para prevenir acidentes deve ser realizada o quanto antes e também 
queria falar sobre as roçadas nas margens que muitos dos colegas já pediram e não está 
acontecendo essa manutenção e daí nós tendo a roçadeira que foi comprada a alguns 
meses e não está sendo colocada em funcionamento e daí e pediria ao executivo que 
providenciasse o que está faltando de material para poder realizar esse serviços e outro 
problema que a gente tem visto na cidade é que voltou o racionamento aqui na 
comunidade, então, gostaríamos de saber o que está acontecendo com a água; porque é 
que está faltando agora que é o verão e passou mais de dez meses do verão passado que 
tinha este problema e ver o que é que está acontecendo para nós podermos ter uma 
solução porque a população já está cobrando de nós e querem uma solução. Ainda se 
manifestando disse que finalmente queria de ler uma mensagem de Natal e ano novo 
para toda a população com as palavras de Albert Einstein: "não existe soluções 
impossíveis para aqueles que realmente acreditam que o poder realizador reside no 
interior de cada ser humano; sempre que alguém descobre que poder algo antes 
considerado impossível se torne realidade" e deseja com todo o carinho o espírito do 
Natal, que a paz, a alegria do Natal que é esperança e o coração do natal que é o amor e 
tudo isso faça a vida dentro da sua vida, hoje, amanhã e sempre e então feliz Natal à 
todos vocês e familiares também. Segundo inscrito o Ver. Rafael Vargas se manifestou e 
iniciou saudando o Presidente da Casa o Ver. Cláudio Chaves Maia, demais integrantes da 
Mesa, demais colegas Vereadores e Vereadoras, o Celso - Diretor Geral, o senhor Tadeu 
que está acompanhado do seu irmão senhor Mário, a Profª Fabiana e o Procurador da 
Prefeitura senhor Arlã Patric e também os ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense. Se 
manifestando disse que gostaria de se solidarizar com os familiares do senhor Adil de 
Jesus Lemos Leal pois foi uma tremenda perda que nós tivemos esta semana, é um rapaz 
novo, um excelente pai de família, um excelente marido, excelente funcionário público e 
amigo de todos, mas nos deixou de forma prematura e não tem explicação, a única 
explicação é que "Deus quer os bons ao seu lado" e fica aqui os seus pesares e a 
solidariedade a seus familiares e sobre o projeto de lei que acabamos de aprovar, ele não 
foi aumentando o valor do IPTU e sim o valor venal dos terrenos que a mais de quinze 
anos não é aumentado onde existe terrenos com valor venal de mil reais e com todo este 
aumento que vai ser dado em quatro anos, parcelado cinquenta por cento por ano, ainda 

mailto:cmvqrs@yahoo.com.br
mailto:cmvqrs@hotmail.com
http://www.camaraquevedos.rs.gov.br/


3 

CÂMARA DE VEREADORES DE QUEVEDOS 
Estado do Rio Grande do Sul 
“O Poder unido é mais forte.” 

25º de Emancipação Político-administrativa. 24º de Instalação do Município.  

 

 

CJAB – Matr. 529 
 “O Dirigente do Estado deve ter a competência para antecipar os problemas que ele vai enfrentar e, ao antecipar os problemas, remediá-los, não 

permitindo que o tempo corroa a sua autoridade.” – Maquiavel 

Rua Manuel Alves Dias, n° 3 - Quevedos/RS - 98.140-000 - Fones (55) 3279 1057/1065  

E-mails: cmvqrs@yahoo.com.br e cmvqrs@hotmail.com - Homepage: www.camaraquevedos.rs.gov.br  

 
 
 

vai ficar defasado pois estava havendo uma incompatibilidade nos valores do IPTU com 
os valores do ITBI (Imposto sobre a Transmissão de Bens Imóveis )e a Prefeitura estaria 
deixando de arrecadar estes impostos e gostaria de também aproveitar a oportunidade 
de desejar boas festas, um feliz ano novo a todos, que aproveitem estas épocas de final 
de ano para encontrar seus familiares que moram distantes, que também vem o período 
de férias para recarregar suas "pilhas" depois de um ano inteiro de trabalho para que o 
ano que vem nós possamos voltar e desempenhar nossas funções com todo o gás e 
muito obrigado. O terceiro inscrito a se manifestar, o Presidente Ver. Cláudio Maia, 
passou na forma regimental a presidência ao Vice-Presidente Ver. Hélio Menezes que 
assumindo a direção Mesa o anunciou e lhe concedeu o espaço pelo tempo regimental. 
O Ver. Cláudio Maia se manifestando novamente saudou a todos os colegas Vereadores 
e visitantes e disse que se inscreveu neste pequeno expediente para desejar à todos os 
nossos Quevedenses, aos seus familiares, aos colegas Vereadores e Vereadoras, as 
pessoas que nos visitam um feliz Natal, um próspero ano novo cheio de alegrias, paz e 
muita saúde e também um pedido de providências ao Secretário de Obras que a gente 
sabe que ele está fazendo um bom trabalho na região mas desça com as máquinas para 
Santa Terezinha e região ali na Volta do Estaleiro e Dias que era onde estão bastante 
ruins as estradas, então que o Secretário de Obras quando puder o quanto antes faça 
aqueles trechos lá porque estão bem ruins, as entradas também então queria que o 
Secretário fizesse este trabalho para ele e muito obrigado. Finalizada sua manifestação e 
retomando a direção dos trabalhos anunciou o quarto inscrito Ver. Domingos Soares que 
se manifestando saudou a Mesa Diretora, o Presidente Ver. Cláudio Chaves Maia, colegas 
Vereadores e Vereadoras, visitantes e ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense e se 
manifestando disse que se inscreveu neste pequeno que lhe compete este espaço para 
também enviar o seu abraço de cordial a todos da população de Quevedos, visitantes aí 
que estão também em Natal vem para cá e aqueles que estão sintonizados na Rádio São-
pedrense terça-feira e com muita satisfação que chega neste microfone para parabenizar 
este pessoal, um feliz Natal, um próspero ano novo e que seja um ano de chuvas para os 
agricultores e que aquelas tormentas que tem dado que diminua e o "Homem Velho, o 
Patrão lá das alturas" que diminua e isso que tem dado muito prejuízo para o nosso 
município, para os agricultores e era isso aí que podia fazer pedindo e no mais muito 
obrigado. Como quinto inscrito a se manifestar foi o Ver. Alcemar de Lima que usando da 
sua inscrição iniciou saudando o Presidente da Casa Ver. Cláudio Chaves Maia, demais 
colegas Vereadores e Vereadoras, o Celso - Diretor Geral, a todos os visitantes que nos 
visitam nesta sessão, o senhor Tadeu e o sei irmão Mário, a Assessor Jurídico da 
Prefeitura Municipal Patric, a Profª Fabiana e a todos os ouvintes da Rádio Municipal. Em 
sua manifestação disse que se inscreveu neste pequeno expediente para desejar a todos 
os colegas e a todos os munícipes de Quevedos um feliz Natal e um próspero dois mil e 
dezoito todos com saúde porque tendo saúde o resto vai se ajeitando e então é o que 
deseja a todos um feliz Natal e um próspero ano de dois mil e dezoito e queria também 
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agradecer a parceria dos colegas por este ano que passou e também agradecer a 
administração em nome da Prefeita, a administração agradece a todos os Secretariados 
pelos pedidos que fez e foram atendidos e então gostaria de deixar aqui o seu 
agradecimento neste encerramento de ano já que acha que é a sessão que nós podemos 
falar é esta porque a outra se trata da eleição da Mesa e então, feliz Natal a todos e um 
abraço a todos, muito obrigado. O sexto e último a se inscrever e se manifestar o Ver. 
Jandir Arend que se manifestando saudou o Presidente da Casa Ver. Cláudio Chaves 
Maia, os colegas Vereadores e Vereadoras, o Diretor desta Casa Celso, nossos visitantes o 
senhor Tadeu e seu irmão Mário, a nossa Profª Fabiana, o Arlã Patric do Jurídico do 
Município. O Ver. Jandir disse que se inscreveu aqui neste pequeno espaço para fazer 
uma homenagem a um aluno da Escola Olga Nunes da Silveira o Pedro Henrique dos 
Santos Lemos, da primeira séria, onde ele com seis anos participou de um programa 
patrocinado pelo SENAR (Serviço Nacional de Aprendizagem Rural) onde outras ocasiões 
no município aí e o nome é Programa Agrinho 2017 e o tema era a saúde, ele participou 
com desenho, mais de quarenta municípios da região participaram e mais de sete mil 
trabalhos foram apresentados por todas as escolas que participaram e o nosso amigo ai 
tirou o primeiro lugar e foi premiado com uma bicicleta, então, queria parabenizar ele, a 
sua professora a Emerita que com certeza auxiliou muito ele, a direção da escola, a nossa 
Secretaria de Educação que encampou este trabalho com as escolas também, o seu pai 
Leonir e a sua esposa, então seus parabéns e tem a certeza que isso é motivo de orgulho 
para sua família e para a escola e para o Município de Quevedos. Ainda se manifestando 
disse que se inscreveu neste pequeno espaço aqui para falar que falou com o 
Marquinhos que trabalha na patrola esta semana e ele lhe falou que estavam começando 
a patrolar lá na Volta do Estaleiro, começando lá por baixo e dizem que vai sair aqui em 
cima em São Sebastião e tem a certeza de que irão fazer um belo trabalho como estão 
fazendo nas outras localidades aí e ainda desejar também à todas as famílias 
Quevedenses um Natal cheio de paz, cheio de luz, muita saúde, um dois e dezoito com 
melhorias, melhor do que dois mil e dezessete com certeza e saúde a todos e agradecer 
também a todos os colegas Vereadores, Vereadoras, o Celso, aos nosso companheiros 
todos, aos colegas da Prefeitura, a Prefeita, os Secretários, pelo belo trabalho que 
fizemos neste ano aí tendo a certeza de que dois e dezoito a gente vai entrar com mais 
vontade ainda para trabalhar para que o município cresça cada vez mais e era isso e 
muito obrigado. O Presidente Ver. Cláudio, antes do encerramento se manifestou 
dizendo que como a próxima sessão é da eleição da Mesa Diretora gostaria aqui de 
coração agradecer aos colegas Vereadores e Vereadoras pelo companheirismo que 
tivemos durante este ano e a gente trabalha sempre em conjunto, a nossa Câmara de 
Quevedos é diferente da maioria das Câmaras por aí, a gente sempre trabalha pensando 
no município junto as colegas Vereadoras e os colegas Vereadores, então, agradece e 
sabe que muitas coisas que ele tinha que fazer e que poderia fazer mas como Presidente 
sozinho nunca pensou nisso, sempre levou ao conhecimento dos colegas Vereadores 
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para demonstrar o trabalho da gente em conjunto com os colegas e então agradece de 
coração a todos os colegas Vereadores e Vereadoras e tem a certeza de que vão 
continuar estes três anos mais trabalhando em conjunto, então agradece mais uma vez e 
estará sempre à disposição dos colegas Vereadores e agradece ainda os funcionários da 
Prefeitura também, a Prefeita, o Vice e todos os trabalhos sempre, trabalharam sempre 
em prol do município tentando um só objetivo que é o desenvolvimento do nosso 
Município de Quevedos e então agradece de coração. Finalizando, o Presidente 
agradeceu a presença de todos e ainda dizer aos colegas Vereadores que seus os pedidos 
são relevantes e que todos com certeza serão encaminhados aos órgãos competentes. 
Assim, cumprida a pauta e ordem do dia, encerrando a sessão agradeceu a presença de 
todos e marcou a próxima sessão ordinária para o dia vinte e seis de dezembro de dois 
mil e dezessete, terça-feira, às dezoito horas, neste Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Os 
trabalhos ao final desta sessão foram presididos pelo Ver. Cláudio Chaves Maia e 
secretariados pelo Ver. Zenildo Silveira Farias e assessorado Celso Bueno – Diretor Geral. 
Do que eu Ver. Zenildo Silveira Farias, Secretário, determinei que fosse digitada a 
presente ata na forma do Art. 174, §1º do Regimento Interno e que após deliberação, 
será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 
 
Ver. Zenildo Silveira Farias   Ver. Cláudio Chaves Maia  
Secretário      Presidente 
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